

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНИК

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
Депутатов трудащихся

XIV г. издания  
№ 37 (1079)  
Воскресенье,  
10 июня  
1945 года  
Цена 15 коп.

## ОБЕСПЕЧИМ ГОРОД ТОПЛИВОМ

Потребность города в дровах на отопительный сезон 1945—46 года исчисляется в 22 тысячи кубометров. Из них 5440 кубометров дров должны будут заготовить своими силами трудящиеся города.

Самое благоприятное время для дровозаготовок—это лето. Поэтому сейчас, не медля ни дня, следует приступить к работе. 20 мая Гортоп вручил каждой организации задание по дровозаготовкам. Прошло уже 20 дней, а к заготовке из 33 организаций пока приступили только три.

Со всей серьезностью подошли к этому важному делу руководители РОНО. Они уже выполнили свое задание, заготовили дрова для учреждения и сотрудников. Начали заготовку работники Райфо, средней школы, Горсовета.

До сих пор не приступили к заготовке Карелфинторг, Разнотипомысловая артель, МТС, где потребность в топливе гораздо больше других организаций.

Заведующий стройконторой тов. Денискин и заведующий автобазой тов. Попов отказались заготовлять дрова, заявив:— „нам дрова не нужны“. На что надеются эти руководители неизвестно. Нужно предупредить этих товарищей, что на трофейное топливо нечего в эту зиму расчитывать, придется самим пойти в лес и заготовить дрова.

Каждый хозяйственник, руководитель учреждения должен сейчас выделить специальные бригады и направить в лес. Снабдить людей топорами и пилами, установить бригадам твердое задание по дровозаготовкам. Организовать так работу, чтобы в течение лета заготовить необходимое количество топлива для хозяйственных нужд предприятий и учреждений и нужд рабочих и служащих.

Исполком Райсовета Депутатов трудащихся принял специальное решение о мобилизации людей на заготовку дров, обязывающее сельские советы направить людей в распоряжение Гортопа. Из 30 человек пока приступили к работе шесть. Своевременно выделили людей Туксинский, Кукшегорский и Олонецкий сельские советы.

До сих пор не выделил ни одного человека Ильинский сельсовет и другие. Руководители этих сельских советов, видимо, не собираются заготовлять дрова для своих школ, больниц и политпросветучреждений.

Обеспечение города топливом—важное государственное дело. От этого зависит бесперебойная работа наших предприятий, организаций, школ, детских, лечебных и культурных учреждений.

Наступила решающая пора борьбы за урожай текущего года. Окружим посевы заботливым уходом. Привлечем в колхозах все трудоспособное население и подростков на борьбу с сорняками.

## Указ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

2. Наградить медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“:

- а) рабочих, инженерно-технический персонал и служащих промышленности и транспорта;
- б) колхозников и специалистов сельского хозяйства;
- в) работников науки, техники, искусства и литературы;
- г) работников советских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций —

обеспечивших своим доблестным и самоотверженным трудом победу Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

3. Утвердить Положение о медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

4. Утвердить описание медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 6 июня 1945 г.

## ПОЛОЖЕНИЕ

### о медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. Представление к награждению медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ производится исполнительными комитетами городских и районных советов депутатов трудящихся на основе документов, выдаваемых руководителями предприятий, учреждений, партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

2. Списки представленных к награждению медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ рассматриваются и утверждаются:

в отношении трудящихся промышленных предприятий, транспорта, совхозов — соответствующими народными комиссарами союзных и республиканских народных комиссариатов;

в отношении трудящихся колхозов, кооперации и работников партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций — председателями президиумов Верховных Советов союзных и областного

## ОПИСАНИЕ

### медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

Медаль круглая, изготовляется из меди.

На лицевой стороне медали профильное погрудное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза.

По окружности медали надписи: в верхней части „Наше дело правое“, а в нижней части „Мы победили“.

На оборотной стороне медали надписи: по окружности — „За доблестный труд“, в центре — „в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

1945 г.г.“; в верхней части — серп и молот, в нижней — пятиконечная звездочка.

Изображение и надписи на медали выпуклые.

Размер медали 32 мм в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой красной шелковой муаровой лентой, посередине ленты зеленая полоска шириной 7 мм., края ленты окаймлены узенькими желтыми полосками.



## Передовиков сельского хозяйства

1. Канаева Мария Михайловна — колхозница колхоза „Новый путь“, Олонецкого сельсовета, выполняла нормы на пахоте на 170 процентов. За 14 дней вспахала 8,4 гектара.

2. Канаев Иван Васильевич — 67-летний колхозник колхоза „Новый путь“, Олонецкого сельсовета, засевал вручную до 3 гектар в день. За весь период сева посеял 20,4 гектара.

3. Андреева Татьяна Федоровна — колхозница колхоза „Пламя“, Олонецкого сельсовета, выполняла нормы на пахоте на 170 процентов.

4. Ульянова Анна Дмитриевна — колхозница колхоза имени Калинина, Рыпушкинского сельсовета, выполняла нормы на пахоте на 130 процентов. В период сева вспахала 10 гектар.

5. Костин Александр Васильевич — 60-ти летний колхозник колхоза „Искра“, Михайловского сельсовета, выполнял нормы на пахоте на 125 процентов. В дни сева вспахал 8,6 гектара.

6. Новожилов Василий Филиппович — 60-ти летний колхозник колхоза имени Ленина, Михайловского сельсовета, выполнял нормы на пахоте на 170 процентов.

7. Ольхина Ольга Федоровна — 62-летняя колхозница колхоза „Красный пограничник“, Большегорского сельсовета, выполняла нормы на ручной копке на 200 процентов.



## Уход за посевами

Сразу после окончания сева зерновых культур колхозы Олонецкого сельсовета приступили к уходу за посевами. В колхозе имени Молотова уже проведено укатывание посевов гороха, овса и пшеницы на площади 70 гектар.

В результате проведения этого агромероприятия улучшена структура почвы, что способствует лучшему поступлению влаги к корневой системе.

Бригада Андрея Егоровича Миронова этого колхоза начала мульчирование зерновых посевов. Посевы покрываются на 2 сантиметра слоем старой соломы и укатываются катками. Это предохраняет посевы от образования

почвенной корки и излишнего испарения влаги, что по заключению специалистов будет способствовать лучшему развитию растений.

В колхозе имени Буденного уход за овощными культурами на площади 3 га разделен между отдельными членами огородного звена.

Каждому на весь летний период закреплен определенный участок. Это повысило ответственность по уходу за овощными культурами. Уже проведена первая прополка моркови, свеклы, аккуратно проводится полив капусты и брюквы. Лучше всех ухаживает здесь за овощами колхозница Павлова.

Агроном П. Березняк.

## Колхозы готовятся к сеноуборке

Колхозы „Искра“ и „Заря“, Туксинского сельсовета, деятельно готовятся к сеноуборочной кампании. Уже отремонтированы 4 косилки, 3 конных грабли.

Отремонтирована одна косилка и конные грабли в колхозе имени Сталина. Здесь же заготовлены 20 кос и 20 граблей.

Тридцать новых кос изготовлены в колхозе „Пламя“, Олонецкого сельсовета.

В колхозе имени Буденного,

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Авангардная роль коммунистов

Коммунисты Олонецкой МТС личным примером в труде ведут за собой весь колхозный коллектив. Член партии тракторист Григорий Гилев в дни сева работал по 16—18 часов в сутки. Его трактор ЧТЗ-65 не знает простоев и поломок. За 25 дней он всахал 309 гектар мягкой пахоты при норме 162,5 га, выполнив на 5 июня план тракторных работ 2 квартала на 123 процента.

Высокопроизводительно работал тракторный агрегат коммуниста Николая Ряпине-

ва. На дизельном тракторе он всахал 208 гектар при норме 162 га.

Систематически перевыполнял нормы выработки тракторист комсомолец Николай Леккин. Задание по весенне-весенке на колесном тракторе он перекрыл почти в два раза. На первое июня им всахано 62 гектара.

План весенних работ Олонецкая машинно-тракторная станция на 5 июня перевыполнила на 360 гектар. В этом большая заслуга трактористов членов ВКП(б).

Е. Иванова.

## Семинар секретарей парторганизаций

На днях в Олонце проходил семинар секретарей первичных парторганизаций района по вопросам: о роли первичных парторганизаций в выполнении первичными комсомольскими организациями решений 13plenума ЦК ВЛКСМ, роста партии, регулирование ее состава и воспитание молодых коммунистов.

Участники семинара про-

слушали доклад о задачах стенной печати, ознакомились с решением бюро ЦК КП(б) Карело-Финской ССР "О работе первичной парторганизации колхоза "Возрождение", Беломорского района" и обсудили передовую статью газеты "Правда"—За дальнейшее улучшение руководящей деятельности партийных органов.

М. Четчиев.

## Агитбригада в колхозах

При Рыпушкальской избечитальне организована агитбригада из числа учителей и сельского актива. Первый концерт бригада дала в колхозе имени Калинина, который первым по сельсовету закончил 25 мая весенний сев. Выступление агитбригады прошло с большим успехом. После концерта состоялись танцы. Молодежь кол-

хоза весело провела вечер. Агитбригада выезжала с концертом в колхоз имени Егорова и в ближайшее время побывает в остальных колхозах сельсовета. Самыми активными участниками бригады являются учителя Алексина, Миккопен и Тенне.

А. Хлыстова  
заведующая клубом.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

5 июня в Берлине подписан декларация о поражении Германии и взятии на себя верховной власти в отношении Германии правительства СССР, Соединенного Королевства и США и временным правительством Французской Республики.

"Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе, — говорится в декларации, — потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали". Германия, несущая ответственность за войну, не способна больше противостоять воле держав—победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства, или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав—победительниц.

Именно поэтому правительства четырех Союзных держав провозгласили, что они

"берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, которой располагает германское правительство, Верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть". Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в декларации, гласит, что все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил Объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы они ни располагались, в том числе СС, гестапо и других. Опре-

делен также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок, судов, оружия, боеприпасов, складов с запасами, фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников им предоставляются необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнооплененных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязывают Германии дополнительно политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, под-

писали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тассини.

\* \* \*  
На Ближнем Востоке — в Сирии и Ливане — произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан небольшие страны. Однако, будучи расположеными на подступах к Суэцкому каналу и иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, привнесшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие свежих французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену находившимся здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к

Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон — Оксе и целям происходящей сейчас конференции Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

Ответственный редактор  
Г. БЕРКОВСКИЙ.

## ПО РАЙОНУ

### НОВЫЙ КОЖЗАВОД

На берегу Линнозера построен новый кожевенный завод на 7 чанов. Заложены первые 350 кож.

В начале августа сапожные мастерские разнопромартели получат первую партию кожи собственной выделки.

### КОНЦЕРТЫ НА СЕЛЕ

Республиканский национальный драматический театр в период весеннего сева направил в район две художественные бригады.

За месяц бригады побывали в 13 сельских советах и обслужили концертами 57 колхозов.

### Товары ширпотреба

Олонецкая разнопромышленная артель имени Киррова организовала производство гончарной посуды. В конце июня в продажу поступит гончарных изделий емкостью на две тысячи литров.

Открыто щепное производство. Изготовлены первые 95 корзин. Осваивается производство деревянных ложек.



Восточная Пруссия.

Бойцы трофейной команды собирают на железнодорожной станции Мельзак сельскохозяйственные машины, оставленные немцами при отступлении.

## Экзамены в средней школе

Экзамены и испытания в Олонецкой средней школе № 1 проходят четко и организованно. Многие ученики показывают глубокие и прочные знания учебной программы.

На баллы "пять" и "четыре" сдают экзамены выпускники VII класса Валя Петрова и Владимир Вальячный, учащиеся IV класса Нина Павлова и Ида Кириллова. С отметками "пять" и "четыре" переведены в VII класс ученики Владимир Обедков, Таиса Ремезова и Герман Розенберг.

Будущие десятиклассники (ныне ученики девятого класса) уже сейчас готовят себя к сдаче экзаменов на аттестат зрелости. Они в течение всего учебного года занимались серьезно и испытания сдаются только на пятерки и четверки.

Прочие знания по биологии и географии показали ученики пятых—девятых классов, в которых эти предметы ведут учителя М. М. Смолич и И. А. Хембетти.

Высокие требования к ученикам, в соответствии с учебной программой, предъявляются в течение всего учебного года и предъявляет на испытаниях математик заслуженный учитель Карело-Финской ССР Андрей Андреевич Александров.

Экзамены и испытания вскрыли ряд существенных недостатков в знаниях учащихся. Выпускники слабо знают материал предыдущих лет обучения и не всегда умеют применить теоретические знания на практике.

Н. Матвеева  
школьный инспектор РОНО.

**нам пишут**

## ПРИМЕРНЫЙ КОЛХОЗНИК

Анисимову Василию Михайловичу из колхоза имени Карла Маркса, Мегрегского сельсовета, уже 70 лет. Он инвалид 2 группы. Несмотря на свой престарелый возраст и слабое здоровье Василий Михайлович работает на колхозном производстве. В дни подготовки к севу он ремонтировал сельскохозяйствен-

ный инвентарь, в горячую пору сева сеял вручную, а сейчас ремонтирует изгороди.

Старый колхозник Анисимов ежедневно выходит на работу и выполняет нормы. В колхозе он один из примерных, всеми уважаемый работник.

К. Борисова  
заведующая избей-читальней.

## БЕЗЗАБОТНЫЕ

Рабочие и служащие Мегрегского сельсовета никогда во-время не могут получить хлебные карточки. По вине председателя сельсовета тов. Дмитриева и секретаря тов. Синевой, которым некогда во-время составить и подписать списки на получение хлебных

## РУКОВОДИТЕЛИ

карточек, люди по 4—5 дней сидят без хлеба.

Пора покончить с таким безответственным отношением руководителей Мегрегского сельсовета к нуждам трудящихся.

Б. Клементьева.